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CAUHOI
Bài 3. (2,5 điểm)

   1. Cho phương trình: 
[image: image1.wmf]x2- 4x  + m +1 = 0   (1)

a. Giải phương trình (1) khi m = 2.

b. Tìm giá trị của m để phương trình (1) có 2 nghiệm x1, x2 thỏa mãn đẳng thức   
[image: image2.wmf]22
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x + x

= 5 (x1 + x2)

   2.  Cho các hàm số y = - x2  (P) và y = x – 2 (d)

 Tìm tọa độ giao điểm của (P) và (d) bằng phép tính
   3. Giải bài toán bằng cách lập phương trình hoặc hệ phương trình

      Một đoàn xe  cần vận chuyển một lượng hàng. Người lái xe tính rằng nếu xếp mỗi xe 15 tấn hàng thì còn thừa lại 5 tấn, còn nếu xếp mỗi xe 16 tấn thì có thể chở thêm 3 tấn nữa. Hỏi  có mấy xe  và phải chở bao nhiêu tấn hàng.
DAPAN
	Ý/phần
	Đán án
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	Bài 3/1
	a) Khi m = 2, PT đã cho trở thành: x2- 4x  + 3 = 0   
	0,25

	
	Ta thấy: a +b + c = 1 - 4 +3 = 0

Vậy PT đã cho có 2 nghiệm: x1 = 1;   x2 = 3
	0,25

	
	b) Điều kiện để phương  trình đã cho có nghiệm là: 
[image: image3.wmf],2
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	Áp dụng hệ thức Vi ét ta có : 
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= 5 (x1+ x2) 
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42 - 2(m + 1) = 5.4 
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 m = -3

Vậy m = -3 thỏa man yêu cầu bài toán
	0,25 


	Bài 3/2
	 Hoành độ giao điểm của đường thẳng y = x – 2 và parabol

 y = - x2 là nghiệm của phương trình:- x2 = x – 2 
[image: image17.wmf]Û

x2 + x – 2 = 0 

Suy ra các giao điểm cần tìm là: L( 1; -1 ) và K ( - 2; - 4 ) 
	0,25 
0,25 

	Bài 3/3
	Gọi x là số xe và y là số tấn hàng phải chở. Điều kiện: x 
[image: image18.wmf]Î

 N*, y > 0.

Nếu mỗi xe 15 tấn hàng thì còn thừa 5 tấn, suy ra: 15x = y - 5

Nếu xếp mỗi xe 16 tấn thì chở thêm 3 tấn nữa, suy ra: 16x = y + 3

Theo bài ra ta có hệ phương trình: 
[image: image19.wmf]15x = y - 5

16x = y + 3
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Giải ra ta được: x = 8, y = 125 (thỏa mãn) 

Vậy  số xe có 8 xe  và cần phải chở 125 tấn hàng.
	0,25 
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0,25
0,25 
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